



## 习近平在参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”时强调 高举旗帜团结一致锐意进取 为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利不懈奋进

3版

### 在第二个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农”一线的同志表示诚挚问候



扫码观看央视新闻联播视频

4版

### 牢记嘱托 奋勇争先

### 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

## 市委全面深化改革委员会召开第三次会议

### 传达近期中央和省委全面深化改革会议精神 做好改革文章为高质量发展提供体制机制保障

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)9月23日,省委常委、市委书记、市委全面深化改革委员会主任徐立毅主持召开市委全面深化改革委员会第三次会议,传达近期中央和省委全面深化改革会议精神,研究我市贯彻落实意见和相关改革事项。

王新伟、焦豫汝、马健、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿等出席会议。会议传达了中央全面深化改革委员会第九次会议、第十次会议和省委全面深化改革委员会第四次会议精神。会议指出,全面深化改革是推动经济社会发展

和我们党守初心、担使命的重要体现。要认真学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深刻领会、准确把握中央全面深化改革精神实质,进一步提高改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,推动中央和省委改革部署在郑州落地见效。

会议强调,要按照中央和省委要求,切实做好改革这篇大文章,通过改革解决体制机制障碍、机制性梗阻问题,打通发展中的堵点难点,为全市高质量发展和民生改善提供保障。要结合郑州实际和发展需求,梳理重要改革事项,明确推进时

限,加强督导检查,确保各项改革顺利推进。要更加重视改革创新、依法改革,在依法依规的前提下倡导改革精神,宽容创新探索,为担当者担当、为负责者负责,营造重视改革、支持改革、勇于改革的浓厚氛围。要以钉钉子的精神,蹄疾步稳抓好攻坚难度大、影响面广、同老百姓关系密切的改革任务,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议研究审议了《郑州市节水行动实施方案(讨论稿)》。会议指出,要把学习习近平总书记视察河南重要讲话精神与节水优先战略结合起来,充分认识建设

节水型产业、节水型社会、节水型城市对郑州的特殊重要意义,打好节水行动的攻坚战、持久战,确保节水行动在全域各行各业全面铺开。

会议听取了关于我市社保卡“就医一卡通”有关情况的汇报,要求积极稳妥推进此项民生改革重点任务,不断巩固扩大覆盖面和应用效益,让人民群众就医更方便。

会议还研究审议了其他改革方案,听取了有关改革事项进展情况。

市委全面深化改革委员会委员参加会议。

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)9月22日下午,省委常委、市委书记徐立毅到市政务服务中心调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,以“最多跑一次”改革为抓手,大力推进放管服改革,办好群众所急、所需、所盼的民生实事。

徐立毅走进政务服务大厅,察看便民服务电子屏,详细询问中心进驻的服务事项和周末业务办结数量,要求相关人员进一步优化服务事项指南,让百姓查询起来更加清晰。

徐立毅来到服务窗口,向工作人员详细询问车辆登记、二手车过户、护照办理的服务流程和时限,并对无休日上班的工作人员表示慰问。徐立毅指出,“无休”办事,是市委市政府推动“最多跑一次”改革的重要举措,就是要让群众办事更轻松、更便捷。要根据群众需要,进一步梳理充实“无休”办事的事项,运用好人工智能、大数据等技术,持续提升群众的办事体验。

徐立毅详细询问了缴纳车辆契税费业务。他指出,服务群众的各个部门都是政府组成部分,代表政府行使权力,要树立“政府窗口”的理念,突出“流程再造、数据打通”,推动办事窗口从物理上的集中向服务上的整合转变。

在办理不动产业务窗口,徐立毅详细了解不动产登记的业务流程、办结时限,仔细询问办事系统整合情况。徐立毅指出,为人民群众提供服务要就近、就便,让数据多跑路,让群众少跑腿、逐步实现不跑腿。要着力打造“一套资料、一个流程、一个窗口”的服务机制,全面打通数据,推动办事流程再造,让群众办事更加便捷。要合理统分市、区、县两级事权,市级层面主要负责政务服务,公民服务窗口要尽可能下沉,发挥好区县作用,尽快实现全城通办,推动营商环境持续优化,不断提升郑州城市竞争力。

王鹏、牛卫国参加调研。

## 徐立毅调研市政务服务中心时强调 以人民为中心持续优化营商环境 以“最多跑一次”为目标加快深化放管服改革



扫二维码观看 郑州新闻联播

## 市社科普及周活动精彩开幕

本报讯(记者 苏瑜)昨日,由市委宣传部、市社科联主办的2019年社科普及周开幕式,市委常委、宣传部长、副市长黄卿出席开幕式。

自2016年12月《河南省社会科学普及条例》颁布以来,我市已连续举办两届社科普及周活动。今年的活动坚持“全市联动、多元参与、市民共享”理念,围绕“礼赞新中国·奋进新时代·谱写中原更加出彩新篇章”主题,针对公众多元社科普及需求,将开展丰富多彩、形式多样的活动。

黄卿表示,社科普及周已成为宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、弘扬中华优秀传统文化的重要阵地,为郑州经济社会发展营造了良好思想舆论氛围。今后,全市社科工作者要继续紧紧围绕市委、市政府中心工作积极开展课题研究,把智慧和力量凝聚到高质量建设国家中心城市实践中去。要深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,抓住“主任务”、唱响“主旋律”,通过社科普及工作,进一步激发全市上下和广大群众获得感、跟党走、凝心聚力的强大力量,为郑州国家中心城市作出更大贡献。

## 丰收节里庆丰收



玉米组成“黄河”、花生垛成小山……昨日是秋分,也是第二个中国农民丰收节,我省各地举办了丰富多彩的中国农民丰收节活动。

本报记者 武建玲 摄

(相关报道见4版)

市大气污染防治攻坚战推进会召开

## 以高质量环境治理和美好生态造福人民

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日,我市召开大气污染防治攻坚战推进会。市长王新伟强调,要深入贯彻习近平总书记生态文明思想,强化绿水青山就是金山银山的理念,坚定走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,确保生态环境持续改善,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

市领导黄卿、张俊峰出席会议。王新伟指出,习近平总书记视察河南、郑州,对推动黄河流域生态保护和高质量发展等提出了明确要求。郑州作为黄河流域的重要节点城市,各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于高度重视生态环境保护工作的重要指示,进一步提高站位,认清形势,扎实推进“双替代”工作,加大散煤治理力度,做好秋冬季重污染天气应急管控,持续提升城市环境质量,以高质量环境治理和美好生态环境造福人民。

王新伟要求,要全面加快实施市域“双替代”,加大散煤清理力度,对已经完成“双替代”的区域,要实现散煤和洁净型煤“清零”。同时要做好偏远贫困地区和困难群众洁净型煤供应,保障群众清洁取暖不漏一户。要做好重污染天气应急管控工作,对渣土车等重型运输车辆严格管控,对工业企业建立“一厂一策”管控措施,科学制定秋冬季大气污染防治实施方案,通过严格的制度、严明的法纪、严肃的查处,确保完成空气质量改善各项目标。要持续推动城市环境综合整治提升,做到机制不变、手腕不软、力度不减,着力打造安全、整洁、有序、文明的城市环境。

王新伟强调,各级各部门要明确责任,盯紧节点,深入一线开展督导检查,坚持明察和暗访相结合,推动各责任主体切实履职尽责。要做好宣传引导,发动群众、组织群众,形成群策群力抓污染防治的浓厚氛围,为打赢秋冬季大气污染防治攻坚战奠定坚实基础。

## 二七区推行社区治理“一领四单”“五联共治”模式

## “面子”“里子”齐发力 “颜值”品质共提升

本报记者 刘伟平 通讯员 陈敬宇

### 多方共建 群众最有发言权

金秋9月,走进位于淮南街的绿云小区,翻新的大门时尚宽敞,通往广场的道路整齐划一,实行人车分流;中心广场上,颜色各异的月季花开正盛,长长的凉亭被攀爬的紫藤覆盖,微风拂过,淡淡的草木清香在空气中流动,沁人心脾。“老旧小区变化大,业主好似搬新家!”说起居住的小区,居民们无不竖起大拇指,赞不绝口。

绿云小区是二七区进行社区治理的缩影。近几年,二七区推行“一领四单 五联共治”的工作模式,通过构建共建共治共享的社区治理新格局,展现“舒适愉悦、生态智慧、文明和谐、包容互助、蓬勃向上”的社区形象。

群众最期盼、最想解决的实际需求,以环境卫生、治安防控、文化建设、法律援助、矛盾纠纷等为主要内容进行每周分类汇总,建立群众需求清单。

对群众需求清单,淮河路街道、绿云社区制定解决方案,形成“民生实事清单”,整合政府、驻区单位、社会组织等优质资源,将群众需求与辖区资源精准对接,形成“项目实施清单”。最后,社区居民群众以业主委员会、居民自治小组等居民自治组织为依托,对“项目清单”实施进行监督,对完成的项目会同物业企业进行有效管理,持续提升自治能力,形成共建共治共享的良性循环。

随着改造的循序渐近,绿云小区悄然焕发新容颜。今年75岁的支康老人已在这里

居住24年。说起小区变化,老人笑逐颜开:“小院的环境真是好,路净了,草绿了,花红了,社区改造真是改到咱们心坎里了!”

### 五联共治 问题楼院变身“网红地”

老旧小区改造的不仅是“面子”,更重要的是“里子”。除了绿云小区的“一领四单”模式,二七区以社区党组织、居民自治组织、物业服务企业、社会组织、志愿服务组织“五联共治”为抓手,凝聚基层社区治理多方力量,构建了五方协调联动、优势互补、共同发力的工作格局。

在大学路街道的祥和社区党群服务中心图书室,孩子们在儿童乐园里欢笑打闹,读者如饥似渴地品读书籍。(下转六版)

## 不动产登记即日起可“刷脸办”“空手办”

本报讯(记者 曹婷 通讯员 陈旭杰)办业务忘带身份证?临时身份证遇到无法识别?别担心,即日起在郑州政务服务中心大厅办理更正登记、补换证业务时,对群众没有携带居民身份证、只携带临时身份证或者身份证无法识别情况试行“刷脸办”,市不动产登记中心正式进入“刷脸”时代。

记者了解到,为落实《国务院办公厅关于压缩不动产登记办理时间的通知》要求,市不动产登记中心通过人脸识别、信息共享优化流程、精简材料,改善营商环境,针对群众没有携带居民身份证、只携带临时身份证或者身份证无法识别情况,对不动产证补证业务试行“空手办”。

“刷脸办”具体操作方法:第一次到不动产大厅办理业务的群众,没有携带居民身份证、只携带临时身份证或者身份证无法识别情况,可用手机扫描窗口柜台人脸识别设备界面显示的二维码,打开“腾讯E证通”微信小程序,手机端活体识别并注册认证后,取得公安部认可的“电子身份证明”。然后设备采集人像和电子身份证二维码,比对后办理后续业务。(下转二版)